Відповіді на контрольні завдання з хімії

ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Буковинської Малої академії наук, 2017 р.
11 клас 

І рівень

1.1. K2Cr2O7 + 14HCl ( 2CrCl3 + 2KCl + 3Cl2 + 7H2O
K2Cr2O7 – окисник, HCl – відновник.
(3 бали)
1.2. Визначити масу кальцій карбонату, якщо відомо, що отриманий при його прожарюванні газ займає об’єм 25 мл за 15 (С і тиску 104000 Па. 













(3 бали)
Розв’язок:

Записуємо рівняння реакцій:

CaCO3  (  CaO  +  CO2
Використовуючи об’єднаний газовий закон визначимо об’єм вуглекислого газу за н.у.:

V0 (СO2) = 
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1.3. Напишіть три схеми реакцій, продуктом яких є етанол. Укажіть реагенти й умови реакцій. Які з написаних реакцій застосовують для лабораторного отримання етанолу?













(3 бали)
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ІІ рівень

2.1. 
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А – бромоетан, В – етанол.
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C – 1,2-дихлоретан, D – 1,2-етандіол.
 (5 балів)
2.2. Визначте невідомі речовини і напишіть рівняння реакцій за наведеними схемами:
а) 4NН3  +  5О2  (  4NO  +  6Н2О;

b) О2  +  2NO  ( 2NO2 ;

c) 4NO2  +  О2  +  2Н2О  (  4HNO3

Укажіть суму молярних мас речовин А, D, E.

139;










(5 балів)
ІІІ рівень

3.1. При охолодженні насиченого при 37 (С розчину натрій карбонату випало в осад 100 г кристалічної соди. Визначте масу натрій карбонату та води, взятих для приготування такої кількості насиченого розчину, якщо при 37 (С масова частка натрій карбонату в насиченому розчині 33 %, а при 3 (С – 7 %. 




(7 балів)

Розв’язок::::    

М (Na2CO3) = 106 г/моль;

М (Na2CO3(10H2O) = 286 г/моль. 

За 37 °С: у 100 г розчину міститься 67 г води і 33 г Na2CO3, або 33*(286/106) = 89 (г) кристалогідрату. 

Отже, 100 г розчину містить 89 г Na2CO3(10H2O і 11 г води (решта). 

За 3 °С: у 100 г розчину міститься 93 г води і 7 г Na2CO3 або 7*(286/106)= 18.9 (г) кристалогідрату. Отже, у 100 г розчину буде 18.9 г Na2CO3(10H2O, розчиненого у 81.1 г води (решта). 

За 3 °С:   у 81.1 г води  розчиниться   18.9 г кристалогідрату 

                у 11 г води                   –       х г кристалогідрату 

х = 2.56 г 

Тобто,  з 100 г розчину, приготованого за температури 37 °С при охолодженні до 3 °С 

випаде: 89 – 2.56 = 86.44 (г) Na2CO3(10H2O. 

Тому: 

З 100 г розчину викристалізовується  - 86.44 г Na2CO3(10H2O

З х г розчину           –                                 100 г Na2CO3(10H2O

х = 115.69

m (розчину) = 115.69 г.
m (Na2CO3) = 115.69 (0.33 = 38.17 г.
m (H2O) = 115.69 – 38.17 = 77.52 г.
3.2. Суміш насичених одноосновних карбонових кислот масою 26,8 г розчинили у воді і половину розчину обробили амоніачним розчином арґентум(І) оксиду. При цьому виділилось 21,6 г срібла. На нейтралізацію всієї суміші кислот потрібно 0,4 моль натрій гідроксиду. Визначте, які кислоти і в якій кількості були взяті.
(7 балів)

Розв’язок:

Поскільки з амоніачним розчином арґентум (І) оксиду реагує лише мурашина кислота, то однією з кислот  буде мурашина.

 Рівняння реакції:

      x г                      21,6г

HCOOH + Ag2O = 2Ag  + CO2

     46 г                    216г

 х = 4,6 г

Щоб виділилось 21,6г срібла, взяли половину або 4,6г кислоти. Всього кислоти взяли:

4,6 г ( 2 = 9,2 г

Маса (другої кислоти) = 26,8 г – 9,2 г = 17,6 г. 

Знаходимо масу натрій гідроксиду, який вступив у реакцію з 9,2 г мурашиної кислоти:
     9,2г          х г

HCOOH + NaOH = HCOONa + H2O
   46 г            40 г

х = 8 г.

З мурашиною кислотою прореагувало 8 г натрій гідроксиду.

Знаходимо масу натрій гідроксиду, який прореагував з сумішшю кислот:
m (NaOH) = 40 ( 0,4 = 16 г
Залишилось для реакції з другою кислотою:

16 г – 8 г = 8 г.

Знаходимо формулу другої кислоти:
      17,6 г       8 г

 RCOOH + NaOH = RCOONa + H2O
      Х г           40 г

Х = 88 г.

М (RCOOH) = 88 г/моль

R + 12 + 16 + 16 + 1 = 88

R = 43

CnH2n+1 = 43

12n + 2n + 1 =43

14n = 42

n = 3

C3H7COOH – масляна кислота.

Отже, в суміші були мурашина і масляна кислоти.

Знаходимо їх кількості:

( (мурашиної кислоти) = 0,2моль.

( (масляної кислоти) = 0,2 моль.

Відповідь:   0,2 моль мурашиної і 0,2 моль масляної кислоти. 
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